

# Сельская Правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

госиздания  
31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (3601)

Вторник, 7 июля 1970 года

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

3 июля 1970 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

По докладу тов. Л. И. Брежнева «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства» в прениях выступили тт. И. И. Бодюл — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Н. Н. Байбаков — заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, Ф. С. Горячев — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, З. Н. Нуриев — министр заготовок СССР, Т. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Н. Ф. Васильев — первый секретарь Белгородского обкома КПСС, Л. А. Костандов — министр химической промышленности СССР, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. И. Шибаев — первый се-

кретарь Саратовского обкома КПСС, В. В. Мацкевич — министр сельского хозяйства СССР, Н. М. Мирошниченко — первый секретарь Воронежского обкома КПСС, В. И. Долгих — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Е. Е. Алексеевский — министр мелиорации и водного хозяйства СССР, М. М. Кобыльчак — первый секретарь Кировоградского обкома КП Украины.

В конце заседания с заключительным словом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС единодушно принял постановление «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства».

На этом Пленум закончил свою работу.

### Есть пуд!

Мария Егоровна Волкова, доярка совхоза «Безруковский», — ударник коммунистического труда. Более десяти лет работает в нашем хозяйстве. Ежегодно выполняет взятые социалистические обязательства.

Вот и в юбилейном году она работает с боль-

шим плюсом. Июньский план выполнен ею на 115 процентов. С начала года она надоила 1547 килограммов молока на каждую фуражную корову при плане 1463.

Сейчас Мария Егоровна довела суточные надои от каждой из закрепленных 24 коров до пуда.

М. МАКУЛИН, председатель рабочкома совхоза «Безруковский».

### КОМБАЙН КОСИТ ТРАВЫ

Раньше считалось так: комбайн годен только для уборки урожая. Теперь ему стали задавать другие работы: подрабатывать зерно, загружать его в сеялки. В первом отделении совхоза «Сосновский» комбайн используют для заготовки сенажа. Прочитал об этом управляющий отделением Филипп Филиппович Лауккардт в журнале «Луга и пастбища». Идея понравилась. Тем более, что результаты оказались поразительными. Широко на захвате навесной жатки в два раза больше, чем тракторной косилки. Комбайн идет с большей скоростью, чем трактор с косилкой. В два с лишним раза выше производительность. Высвобождается трактор. К тому же меньше затрат потребуется на сгребание, так как комбайн делает сдвоенные валки, а после косилки трава разбросана по всей площади.



### Первая

Почти на 300 килограммов молока от коровы больше планового задания получила доярка совхоза «Еланский» Анастасия Михайловна Цыганкова. В соревновании среди доярок хозяйства она заняла первое место, получив за полгода от каждой коровы по 1529 килограммов молока. В эти дни передовая работница борется за ежедневные пудовые надои.



Скоту — сытую зимовку!

## На закладке силоса

Труженики совхоза «Партизан» первыми в районе начали заготовку сочных кормов для общественного животноводства. Уже заложено более 670 тонн силоса из дикорастущих трав.

Лучше других организована работа в четвертом отделении, где управляющим С. К. Новоселов. Здесь из 420 тонн по плану заложено около 270 тонн силоса из естественных трав.

Что помогло вашим труженикам обогнать в работе других? — с таким вопросом мы обратились к управляющему отделением. Степан Кириллович только что подъехал на лошади с лугов, где с раннего утра ведется косица тучных трав.

Главное условие любой работы — правильная организация труда, — говорит управляющий. Еще задолго до начала силосования мы, хорошо отремонтировав технику, создали механизированное звено, куда вошли в основном коммунисты. Правда, у нас есть и беспартийные, показывающие отличные результаты. Но с коммунистами мы спрашиваем не только за качество и количество проделанной работы, а и за трудовую дисциплину в коллективе, политическую работу, которую, кстати, каждый из них проводит в роли агитатора или политинформатора.

Надо добавить к этому, — продолжает Степан Кириллович, — что мы перед началом работы собирались специально для того, чтобы каждому наметить план, объем, участки работы. Если раньше приходили в раскомандировку и теряли уйму дорогое времени, то в этом году каждый знает свое место и с утра без предупреждений находится на определенном участке.

Коммунист Борис Скрябин не первый год силосует травы.

Неизвестно, какая будет погода в июле, возможно, дожди помешают сеноуборке, — говорит он. Поэтому мы стараемся заложить как можно больше и лучшего качества силос. Думаю, что животноводы не будут на нас в обиде.

Такого же мнения и механизаторы Михаил Ускучаков, старший группы механизаторов Леонид Кузнецов, обязавшиеся ежедневно трудиться с перевыполнением нормы.

А за селом, на залитых солнечными лучами полянах, стрекочут тракторные сенокосилки, далеко слышны голоса женщин, которые литовками скашивают участки, не захваченные машиной. В этом году организована специальная бригада, в которую входят В. Муравьева, Н. Бельтикова, Т. Попова, Г. Кущкова, О. Суслакова и другие. Они оказывают большую помощь в закладке силоса.

М. ЕРШОВ.

### РАСТУТ СТОГА

### СВОДКА

о надое молока на фуражную корову в хозяйствах райсельхозуправления.

(В первой колонке показан надой за первую пятидневку июля 1970 года, во второй — за это же время прошлого года).

#### СОВХОЗЫ:

«Безруковский»	58,6	59,2
«Притомский»	55,4	57,2
«Сидоровский»	55,4	59,0
«Ильинский»	52,3	51,2
«Осипниковский»	53,0	51,4
«Еланский»	53,0	50,0
«Сосновский»	50,0	57,5
«Кузедеевский»	52,8	52,0
«Партизан»	52,8	53,5

#### КОЛХОЗЫ:

«Вперед»	52,3	50,1
им. Димитрова	59,5	62,5
По управлению	53,5	54,5

На снимке нашего фотокорреспондента Б. Химича вы видите членов овощеводческого звена закрытого грунта из второго отделения подсобного хозяйства «Металлург». Их вниманием завладела агроном отделения Нина Тихоновна Буханова. Овощеводы ласково называют ее главой семьи. Семья эта состоит из восьми человек. А то, что Нина Тихоновна считается главой, — ее большая заслуга.

Вот несколько цифр. Если в прошлом году овощеводы отделения были бедны, то в этом году они смогли продать 16 тысяч корней помидоров, больше двухсот тысяч корней капусты. Сдано 2890 килограммов редиса, 720 килограммов лука-батуна. Уже набрали цвет огурцы, посаженные по второму рамообороту.

Звеньевая К. С. Зыкина сказала:

— У нас можно говорить хорошо обо всех женщинах. Они работают только сообща. Если нетрудно, то назовите фамилии всех членов звена.

Вот они: М. М. Чудинова, Е. С. Петрова, Р. В. Лобanova, В. И. Бабина, А. А. Колдырева, В. Е. Медведева, Р. С. Агеева.

**К**УЗДЕЕВСКАЯ фабрика игрушек вырабатывает продукцию 12 наименований. В основном это куклы. Они направляются не только в магазины Новокузнецка, но и за Урал, на Сахалин — по 80 адресам.

За последний год спрос на игрушки Кузедеевской фабрики заметно упал. Продукция стала возвращаться партиями. В середине июня 34 ящика с куклами вернули из Гродно. В апреле — самолетом из Норильска. Надо полагать, одни только дорожные расходы составили приличную сумму...

Основная причина возврата — изделия не пользуются спросом. Куклы некрасивы, не отвечают современным требованиям. Тяжелые, при транспортировке бьются. Дорогие.

Чтобы понять, сколько сил и средств затрачивается на производство таких игрушек, достаточно обратить внимание на технологию их изготовления. Сыре — древесно-бумажное: опилки, макулатура, крахмал. Опилки должны быть свежими, деревьев только хвойных пород, продольного распила. При изготовлении много линий операций. Каждая деталь (голова, рука, нога) состоит из двух половинок. Процесс их склейивания также довольно сложен: нужны шпаклевка швов, ручная и механическая зачистка. Отсюда — и стоимость готовой игрушки, прямо пропорциональная затраченному труду.

Массовый возврат таких изделий поставил предприятие в критическое положение, вплоть до ликвидации фабрики.

Это было несколько месяцев назад. Сейчас коллектив фаб-

рии завершает перестройку на новый вид продукции: игрушки из полистирила. Такие игрушки красивее, легче и дешевле в два раза. Да и технология их изготовления значительно проще. Основное сырье — полистирил в гранулах — поставляется фабрике уже готовым и не требует, кроме окраски, дополнительной обработки. Полистирил засыпается в пресс, где плавится при температуре 140—150 градусов. Из формовочной трубы выходит уже готовая деталь. Затем идет их сборка.

Переход на новое производство осуществлялся с неизвестными трудностями. Прежде всего, нужно было перестраивать на новый лад оборудование. Главному механику И. Немчинову, рационализатору Г. Борицу и другим пришлось немало потрудиться над схемами и изготовлением новых прессов. Потребовалось также обучение кадров и ряд других экстренных мер. Все это влетело предприятию в копеечку.

применяться полистирил, полистирол и другие легкие материалы. Странно, что только массовый возврат так называемой «древесно-бумажной куклы» заставил руководителей Кузедеевской фабрики всерьез подумать о новом материале. Тем более странно, что у кузедеевцев наложена дружба с московским Всесоюзным науч-

но-исследовательским институтом детских игрушек.

Сейчас древесно-бумажные изделия сняты с производства. Предусматривается полная реконструкция фабрики, которая

сортирует. Если куклы «Рита» и «Ирина», освоенные недавно, отвечают современным требованиям, то такие, как «Снегурочка», «Малютка» уже сегодня внушают сомнение по художественному оформлению. Ясно, что они нуждаются в пересмотре.

В коллективе фабрики много молодежи. Есть инженерно-технический и художественный советы. Надо шире использовать эти резервы. Брат хорошие, передовое, решительно отбрасывая все отжившее, которое может существовать только за счет недостаточно развитого вкуса юных покупателей. Пусть новые игрушки Кузедеевской фабрики приносят ребятам настоящую радость, учат понимать прекрасное.

Л. МАНАНОВА.

## Резервам — хозяйствский счет!

# УРОК БЕЗЗАБОТНОСТИ



Климовский сырзавод — одно из передовых предприятий Брянской области. В этом году здесь будет выработано 290 тонн высококачественного сыра. Уже выпущено несколько тонн продукции сверх плана. На снимке: лаборантка завода комсомолка Ольга Сивеева берет на анализ сыр сорта «пшеничный».

Фотохроника ТАСС.

позволит увеличить ее мощность, по скромным подсчетам, в два раза. Однако ящики с возвращаемой до сих пор продукцией должны напоминать коллективу набившую оскомину истину — что дело не в количестве, а в качестве. Урок не должен пропасть даром.

Поэтому нужно еще раз как следует продумать новый ас-

## Мать тайги

Когда над гранитными утесами против отрогов Станового хребта слышится гул самолетов, из своего домика, что рядом с бурной таежной речкой Олекмой, неторопливо выходит старая эвенкийка. Лицо ее, как кора вековой сосны — бронзовое, изрезанное морщинами. Это 90-летняя Марфа Прокопьевна Федорова, старейшая жительница колхоза «Ленин Октоябрь». Кстати, от колхоза до райцентра без малого семьсот километров. В свое время в такой дали Федорова вместе с товарищами участвовала в организации колхоза. А позже односельчане стали называть ее «мать тайги».

Пошло это, пожалуй, с сорок первого, — объясняет Марфа Прокопьевна. — Наши охотники на фронт пошли. Многих забрали из тайги войны, да не многих вернула. Мой муж тоже ушел и не вернулся. Трудно было, ох, как трудно... Женщины в тайгу пошли на промысел, а это значит — на много дней оставались одни ребята. И решила я: собираюка у себя малышей. Все поддержали меня, помогли, кто чем мог. И собралось у меня семнадцать сыновей и дочек...

Так Марфа Прокопьевна стала матерью для большой семьи эвенков, русских, якутов. Как родных, берегла она ребят и

вырастила всех. Теперь у них у самих дети. Но все до сих пор зовут Марфу Прокопьевну мамой, а дети их — бабушкой...

— Однако, хорошие у меня дети, — говорит старушка, перебирая письма. — Одни уехали, другие здесь живут. Николай — в меня пошел. Любил, помню, ходить со мной на охоту. Привяжу к нартам, чтобы не выпал при быстрой езде — сидит, не шелохнется. Как увидит, что винтовку вскинула, так замрет совсем, чтобы зверя не вспугнуть. Много собак нынче взял Николай. Хороший стал охотник. А Володька в нашем колхозе трактористом-механиком работает. Сядись, говорит, мама, на мою «Беларусь», прокачу, а то всю жизнь только олешков погоняла! Вера счетовод в колхозе, Нина — тоже охотой промышляет...

Никогда не заметают тающие снега дорожку к теплому домику Марфы Прокопьевны Федоровой. Идут дети. Бегут внуки. Жители самого северного в Амурской области села идут, чтобы навестить старушку, которую надаром называют матерью всей тайги.

А. ТРОФИМОВ.  
(Корр. ТАСС).

Амурская область.

## «Курорт» на ферме

Целебным, как в горах, становится воздух благодаря аэроионизации. В последнее время делаются попытки использовать этот «бальзам» в колхозном и совхозном животноводстве.

«Курортные» условия на ферме можно создать, установив специальный ионогенератор. Всесоюзный институт экспериментальной ветеринарии — ВИЭВ — предложил усовершенствованный вариант ионогенератора. Его рабочие органы — носители тока — размещаются в патрубках вентиляционной установки, снабжающей помещение свежим воздухом. Совмещение ионизации с вентиляцией дает значительные преимущества: упрощает оборудование, облегчает эксплуатацию установки.

Сеансы ионизации обычно начинаются с небольших доз. Концентрация ионов увеличивается постепенно. Для измерения их количества имеются специальные счетчики. Искусственный горный воздух, как показывает опыт, улучшает обмен веществ у обитателей ферм, уменьшает число заболеваний, увеличивает привесы, надон молока, повышает яйценоскость, содействует снижению себестоимости продукции.

Прогрессивный метод аэроионизации животноводческих помещений показывается на ВДНХ СССР.

НЕУДОБНО вроде об этом рассказывать, но постоянно действующее производственное совещание, было время, у нас в шутку называли постоянно бездействующим. Как правило, большинство мероприятий, предусмотренных коллективным договором, к концу года оставалось невыполненным. Чтобы избежать подобных ошибок и нынче, мы решили активизировать работу производственного совещания. И нам как будто это не плохо удается. Особенно результативно прошло последнее совещание.

В его подготовке приняла участие большая группа людей. В повестку дня включили два важных вопроса, которые требовали безотлагательного решения — это выполнение колдоговора по охране труда за первое полугодие и выполнение мероприятий по режиму экономии. Наметили докладчиков: по первому вопросу — главный инженер совхоза В. Ф. Касьян, по второму — главный агроном Л. М. Осипов.

Тов. Касьян остановился на том, как администрация совхоза выполняет мероприятия, запи-саные в коллективном догово-

ре. Они направлены на улучшение условий труда, техники безопасности и культуры производства. Докладчик отметил, что проведено освещение животноводческих ферм во втором отделении. Освещено парниковое хозяйство первого отделения. Механизирована загрузка картофеля в сажалки. Оборудована мойка для автомашин. Во всех цехах мастерской сделана вентиляция. Приводится в порядок красный уголок в мастерской. Оборудован красный уголок в тепличном комплексе. Организован общественное питание для работников тепличного комплекса, частично отремонтированы бытовки и душевые.

Однако следует отметить особенно неудовлетворительное положение с выполнением дополнительного соглашения по охране труда, являющегося основным приложением к колдоговору. Там конкретно указано, что использование резервов произ-

назван исполнитель. Результат же оказался таким. Из 48 пунктов выполнено только 13, а во втором отделении — и того меньше.

Докладчик отметил, что общая заболеваемость в совхозе не увеличилась, а вот в первом отделении она возросла. Это говорит о все еще низком уровне условий труда и культуры производства. Заведующий Атамановской больницей П. А. Рыбак, инженер по технике безопасности В. Захаров, председатель комиссии по охране труда И. Е. Язовский говорили о недостаточном внимании руководителей цехов, отделений к выполнению мероприятий колдоговора.

Заслушаны и обсуждены информации главного агронома совхоза Л. М. Осипова, отчет заведующего гаражом Д. А. Штайгером о выполнении мероприятий по использованию резервов производств и усиленнию режима эко-

номии. В основном все мероприятия выполняются. Однако допускаются факты нарушения режима экономии, упускаются ре-

зервы. Например, до сих пор нет полной ясности с вводом культурных выпасов во втором отделении, с механизацией очистки коровника в первом отделении, с установкой электрокалориферов в телятниках, установкой во всех производственных помещениях ламп дневного освещения. Медленно решаются вопросы расширения машинного двора и площадки под сельскохозяйственную технику, пуска в эксплуатацию второй очереди электропарников, перевода помещений на электрообогрев.

Отработанное масло не собирается. Вновь построенный гараж нуждается в капитальном ремонте перекрытия. Страдает техническим несовершенством охлаждение молока, особенно в первом отделении. Молочные насосы для закачки молока в

цистерны не установлены, в результате выводятся из строя двигатели на молокозаводах, сквашивается молоко.

В совхозе практикуется приобретение оборудования без технического расчета на его применение. Например, приобретенная бензоколонка не используется. Из-за неудовлетворительной организации труда и нераспорядительности со стороны начальников цехов допускается простой тракторов и автомобилей. Много теряется рабочего времени из-за прогульщиков, особенно пьяниц.

Постоянно действующее производственное совещание рекомендовало директору совхоза издать приказ по материалам заседания с тем, чтобы устранить имеющиеся недостатки.

М. АКСЕНОВ,  
председатель рабочего комитета  
совхоза «Притомский».

## Теперь не бездействует

## СКАЗАНО— НЕ СДЕЛАНО

В статье «Скоро сенокос», опубликованной в № 71 «Сельской правды» за 16 июня, сообщалось, что в совхозе «Сосновский» сенокосилки, установка для изготовления сенной муки, другой инвентарь не подготовлены к сенокосу. Ответил главный инженер совхоза т. Конюхов: «Статья на ми внимательно прочитана. Из 22 тракторных косилок 8 отремонтировано, 5 — новых. К ремонту сеноуборочной техники приступили все отделения. Ремонт косилок будет завершен 25 июня, ремонт прочей техники к 1 июля, ремонт силоуборочных и зерновых комбайнов к 10 июля».

**От редакции:** Ответ поступил в редакцию после 25 июня. Однако ремонт сенокосилок все еще не был завершен, хотя обещанный срок истек. Вероятно, чтобы не быть голословным, обещания нужно давать, учитывая реальные возможности.

## „ОПТИМИСТЫ“

В статье «Наверстать упущенное», опубликованной в № 66 «Сельской правды» за 4 июня, писалось о том, что животноводы совхоза «Еланский» плохо подготовились к переходу на летнее содержание скота. Секретарь парткома совхоза тов. Антипенко на это ответила: «На доильные площадки был вывезен гравий, но из-за дождей все смешалось с грязью. Ночная пастыба проверяется. Нет электропроводов, насосов для подачи воды. Доильные аппараты не укомплектованы полностью. Вечернее молоко вывозится утром, так как нет транспорта: в совхозе один молоковоз. Все недостатки постараемся устранить».

**От редакции:** Как видно, положение не изменилось. Если в течение года руководители совхоза не подготовились к летней поре и сейчас почти ничего не делается, то хотелось бы знать, каким образом тов. Антипенко постарается устранить все недостатки? Вполне понятно, почему 17 процентов молока за последние 15 дней доставлены на молзавод с повышенной кислотностью. Конечно, это то вечернее молоко, которое вывозится утром. Убытки, как ни старайся, уже не устранишь. Чтобы их не было в дальнейшем, нужно сейчас принимать срочные меры. Не отдельваться пустыми обещаниями, а изыскивать реальные возможности, сообщать редакции о конкретных мерах руководителей совхоза, ожидаемых переменах, а не ограничиваться констатацией известных недостатков.

# НАМ ОТВЕЧАЮТ

## ЗАГЛЯНИТЕ

Среди наших читателей немало таких, которые первым делом ищут в газете небольшие заметки, публикуемые обычно под рубрикой: «Нам отвечают» или «Хотя письмо не опубликовано». Их интересует, какие меры приняты по сигналам в редакцию. Надо сказать, что и мы с неменьшим нетерпением ожидаем ответов на письма или критические корреспонденции, рассылаемые руководителям различных рангов, потому что принятие мер — яркое свидетельство эффективности публикуемых материалов. Но еще не все научились отвечать по-деловому и в срок.

Представьте такую картину. На стол руководителю кладут письмо: жалоба на грубость бригадира. Он вскрывает, читает, морщится. С письмом ему разбираются некогда, хлопотно. Он пишет резолюцию заместителю: «Разобраться. Доложить». Тот, в свою очередь, получает разобраться другому. Наконец, жалоба попадает к управляющему. Тот морщится, вздыхает, но делать нечего — ответ-то давать надо. Случайно здесь же оказывается виновник — бригадир. «Ты что же, братец, плохо ведешь себя?» — строго спрашивает управляющий. — Чтобы подобного больше не повторялось!». Бригадир, как положено, смириенно кивает головой, запомнив на всякий случай фамилию автора письма. А управляющий с облегчением садится писать ответ примерно такого содержания: «На рабочем собрании рассмотрено поведение бригадира. Ему указано... В случае повторения будет строго наказан...» и т. д. Так рождаются на свет отписки — проявление живущего еще бюрократизма.

Автору, подписавшему под неё, невдомек, что он ставит себя в неудобное положение. Ведь люди-то знают, что не было никакого собрания, а бригадир ни на йоту не изменился, хуже того — повесил в безнаказанность.

К счастью, любителей таких

ответов становится все меньше.

Другой действует иначе. Прочитав письмо из редакции, он тут же строчит ответ, дабы люди не сомневались, что меры приняты. Не учитывая реальных возможностей, он раздает щедрые аванссы, заканчивая ответ примерно так: «Будет сделано к...» Но... написано — и с плеч долой. Проходит срок, а все остается по-старому. Это тоже пример отписки.

В сегодняшнем номере мы публикуем подборку ответов,

## В СВОЙ

полученных в последнее время. Некоторые из них служат неплохой иллюстрацией к сказанному выше.

Радуешься, когда ответ в редакцию приходит в указанный срок, когда он лаконичный и деловой. Был такой случай во время сева. Наш корреспондент, побывав в совхозе «Осинниковский», столкнулся с тревожным фактом: в разгар работы из бригады угнали технику, в результате рабочие сидели без дела. Были и другие недостатки. Обо всем увиденном корреспондент рассказал на страницах «Сельской правды».

Директор совхоза тов. Массольд не стал торопиться с ответом. Во-первых, критическую корреспонденцию широко обсудили на рабочих собраниях, в отделениях совхоза. И правильно поступили, потому что подобные недостатки могли быть и на других участках. Сделали выводы, наметили, каким путем исправить положение, назначили ответственных за выполнение. В результате критиковавшееся отделение в числе первых в совхозе закончило сев зерновых, посадку картофеля. Об этом мы узнали из ответа тов. Массольда и в свою очередь информировали читателей.

Другой пример. Молодежь

с. Ашмарино написала в редакцию о плохой работе клуба. Письмо мы направили заведующему отделом культуры райисполкома тов. Попову. Побывав на месте, проверив факты, он нашел, что заведующая клубом не справляется со своими обязанностями и должна быть уволена. Об этом тов. Попов сообщил редакции. Таких примеров делового подхода к разбору писем трудающихся, критических корреспонденций немало.

Вместе с тем среди руководителей находятся и упорные «молчальники», месяцами не отвечающие на наши письма. Встретив такого в райкоме или управлении, приглашаешь его в редакцию: «Иван Иванович, мы неоднократно писали вам напоминания. Дайте ответ на письмо!».

Иван Иванович чешет затылок: «На какое письмо? Никак не могу вспомнить».

Потом его лицо проясняется: «А-а, вспомнил! Так ведь письмо мы давным-давно разбрали и приняли меры».

«А почему же ответа не дали?».

«Ей-богу, никогда! Делами завален по горло». Тут же, в редакции, присев на стул, Иван Иванович пишет ответ.

## СТОЛ

Это, оказывается, минутное дело.

Оставили без ответа письма жалобы тт. Ильина из Апана, Гилева из Кузедеева руководителям райпотребсоюза тт. Киреев и Ромадин. Оставил без внимания острый сигнал жительницы Никольского тов. Прокудиной председатель рабочего комитета совхоза «Ильинский» тов. Максюнов. Невнимание к письмам трудающихся не делает чести этим руководителям.

Здесь мы говорим только о тех письмах, которые направляет редакция. А сколько их поступает непосредственно к руководителям! Хочется напомнить каждому из них: «Посмотрите, не лежат ли в ваших столах письма, на которые не дан ответ? Нет ли на вашей совести отписок?».

## НЕТ, НАОБОРОТ

В № 63 «Сельской правды» за 28 июня была опубликована статья «Живем в страхе». О том, как отчим издается над детьми, женой. Написана она была по письму Тани Ступниковой из деревни Усково.

Из райотдела милиции после расследования пришел ответ: «Факты по поводу истязания детей гражданином Рябцевым не подтвердились». К ответу приложены объяснительные. Что же можно увидеть в них? З. П. Рябцева, мать Т. Ступниковой: «По поводу наших ссор я никогда не стала бы жаловаться, так как в семье всякое бывает». Из объяснительной Т. Ступниковой: «Иногда я слышала от матери, что Рябцев ее обижает. Я маг пришла от соседей и встретила мать около дома, которая сказала, что поругалась с Рябцевым». Обижает, это уже хуже. «В настоящее время у нас в семье все обстоит хорошо», — пишет дальше Таня. — Семейную скору мы разрешили между собой, и таких фактов больше не будет, **хотя они повторялись несколько раз**. С. И. Рябцев сделал для себя вывод и не обижает ни меня, ни мою мать». Это выписка из встречного заявления Т. Ступниковой с просьбой не наказывать С. И. Рябцева.

Что ж, мы рады. Все хорошо, что хорошо **кончается**. А вот то, что факты не подтвердились, — этого не скажешь, внимательно читая объяснительные. Удивительно, почему в райотделе милиции не увидели сути дела? Рябцев (кстати, он коммунист) все же **сбжал** семью. Но никто из окружающих не обращал на это внимание.

## Письма ПРИНЯТЫ

В заметке «Негде развернуться» («Сельской правды» за 9 июня) писалось о том, что помещение магазина в с. Шорохово слишком тесно для работы. Отвечают работники райпотребсоюза: «Строительство нового магазина в с. Шорохово предусмотрено по пятилетнему плану 1971—1975 годов за счет фонда облпотребсоюза».

На письмо жителей села Безруково, в котором писалось о том, как домашний скот бродит по селу без присмотра, ответили: «Этот вопрос обсуждался на сессии сельсовета. Депутатами проведена агитационная работа по правильному содержанию свиней и собак. Все жители предупреждены. Некоторые владельцы скота вызывались в сельсовет».

На фельетон «Был праздник», опубликованный в № 70 «Сельской правды» за 13 июня, в котором сообщалось о безобразном поведении гладного механика подсобного хозяйства «Кузнецкий» тов. Владыко, отвечает секретарь парткома хозяйства тов. Мотовилов: «Решением расширенного партитурного бюро, где слушалось персональное дело тов. Владыко, ему за низкую трудовую дисциплину и организацию коллективной пьянки в рабочее время объявлен выговор с занесением в учетную карточку».

## Письмо в редакцию

## КАК МОЖНО?

На днях меня пригласили на сессию Еланского сельсовета. После окончания ее работы я обратился к директору совхоза Н. Г. Коломийцу с просьбой подвести нас, пять депутатов из села Ашмарино. Он собирался ехать туда, однако на просьбу ответил отказом.

Депутатам пришлось с двумя пересадками добираться до села. Когда приехали, увидели

в Ашмарине тов. Коломийца. Я остановил машину, подошел к директору совхоза и спросил: «Почему вы так сделали, почему нам сказали, что не поедете в Ашмарино?». Тов. Коломиец назвал меня наглецом, закрыл дверцу и уехал.

Я считаю поступок директора совхоза неправильным. Нужно мы не заслужилиуважительного отношения к себе? Я воевал во время Великой

П. ПУЩЕНКО,  
депутат  
Еланского сельсовета.

Недавно впервые в районе были проведены соревнования членов добровольных пожарных дружин. В живописном местечке близ Кузедеева собирались семь команд из совхозов «Безруковский», «Притомский», «Кузедеевский», «Партизан», «Осинниковский» и с Кузедеевской фабрики детских игрушек.

Программа предусматривала состязания по трем видам: преодоление полосы препятствий, эстафета, боевое развертывание.

Острая борьба развернулась между командами совхозов «Партизан» и «Безруковский». Показав одинаковое время в боевом развертывании, первые добились лучших результатов в преодолении штурмовой полосы и эстафете. В итоге — победа. На втором месте команда совхоза «Безруковский», на третьем — притомцы.

Впечатления судейской коллегии самые хорошие. Первые

## Соревнуются пожарные дружины

же соревнования показали хорошую выучку, а команды совхозов «Партизан» и «Безруковский» могут успешно соревноваться с городскими командами. Досадно одно: руководители совхозов «Сидоровский», «Ильинский», «Еланский», колхозов «Вперед» и им. Димитрова не придали значения подготовке своих команд к соревнованиям, не обеспечили их явку.

И последнее, что можно желать, — это чтобы директора совхозов, председатели колхозов, руководители предприятий позаботились об оснащении команд необходимой техникой, обмунированием и снаряжением, а также обеспечили наших добровольных пожарных местом для занятий.

Н. ДЕМИН,  
наш селькор.



На снимке: момент соревнования. Нелегко пройти в полном снаряжении по бревну. Но если постараться...

Фото автора.

## ТЕМАТИКА

### бесед для полипинформаторов и агитаторов на июль-август 1970 года

#### I. СОБЫТИЯ ВНУТРИ СТРАНЫ.

1. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1970 году» — проявление заботы партии и правительства о развитии сельского хозяйства.

Литература: «Советская Россия» за 26 июня 1970 года, «Сельская жизнь» за 28 июня 1970 года.

2. Океанский форпост Родины (ко Дню Военно-Морского Флота СССР).

Литература: Календарь памятных и знаменательных дат № 6, 1970 год, стр. 40—44. Материалы газеты «Правда» (апрель—май 1970 года), посвященные маневрам Военно-Морского Флота СССР «Окей-ан».

3. СССР — великая железнодорожная держава (ко Дню железнодорожника).

Литература: Календарь памятных и знаменательных дат № 7, 1970 год. Материалы периодической печати.

4. Отечества крылатые сыны (ко Дню Воздушного Флота СССР).

Литература: Календарь памятных и знаменательных дат № 7, 1970 год. Материалы периодической печати.

#### II. ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ПОЛОЖЕНИЯ.

1. Агрессия Израиля против арабских стран — угроза миру на Ближнем Востоке и во всем мире.

Литература: В. Туляков, «Израильские расисты». Журнал «Агитатор» № 11, 1970 год, стр. 27—32; «Сионизм-идеология агрессии и и.» Журнал «За рубежом» № 25, стр. 20—22; «Тайные сделки Тель-Авива». Журнал «Новое время» № 26, стр. 24—25; «Агрессор несет потери». Газета «Правда» от 28 июня 1970 г.

2. Прекратить агрессию американской военщины в Индокитае (Южном Вьетнаме, Лаосе, Камбодже)!

Литература: «Камбоджийский вариант доктрины Никсона». Журнал «Новое время» № 26, 1970 год, стр. 11—13; «Расплата за авантюру». Журнал «За рубежом» № 25, стр. 5; «Нефтяная подоплека агрессии». Журнал «За рубежом» № 25, стр. 15; «Маршрутами разбоя». Газета «Правда» от 28 июня 1970 года.

3. Обеспечить прочный и длительный мир в Европе (к созыву общеевропейского совета по созданию колективной безопасности в Европе).

Литература: «Европа ждет действий». Журнал «Новое

время» № 26, 1970 год, стр. 1; «Путь к сотрудничеству». Газета «Правда» от 26 июня 1970 года.

#### III. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ.

1. Повышение эффективности общественного производства — главное направление развития экономики.

2. Укрепить кормовую базу животноводства.

3. Бережливость — черта коммунистическая, резервам — хозяйствский счет.

4. Научно-технический прогресс — всенародное дело.

Литература:

1. Программа КПСС, Политиздат, 1968 г.

2. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Тезисы ЦК КПСС, Политиздат, 1969 г.

3. Брежнев Л. И. «Дело Ленина живет и побеждает». Доклад на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

4. Брежнев Л. И. Речь на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы. «Правда», № 164 от 12 июня 1970 года.

5. Косыгин А. Н. Речь на встрече с избирателями Московского городского округа. «Правда», № 162 от 11 июня 1970 года.

6. Подгорный Н. В. Речь на встрече с избирателями Ленинградского округа города Москвы. «Правда», № 163 от 12 июня 1970 года.

7. Воронов Г. И. Речь на встрече с представителями трудящихся г. Новосибирска. «Правда», № 160 от 9 июня 1970 года.

8. Кириленко А. П. Речь на встрече с избирателями г. Свердловска. «Правда», № 157 от 7 июня 1970 года.

9. Мазуров К. Т. Речь на встрече с избирателями г. Минска. «Правда» № 157, от 6 июня 1970 г.

10. Пельше А. Я. Речь на встрече с представителями Кировского избирательного округа г. Риги. «Правда» № 156 от 5 июня 1970 года.

11. Шелепин А. Н. Речь на встрече с представителями трудящихся Ленинградского избирательного округа г. Ленинграда. «Правда» № 157 от 6 июня 1970 года.

12. Ештокин А. Ф. Курс на повышение эффективности производства, доклад на IX пленуме обкома КПСС. «Кузбасс» от 7 апреля 1970 г. Журнал «Агитатор» № 12 за 1969 г. стр. 29—32; № 14 за 1969 г. стр. 31—35, 20—23, 23—26; № 15, стр. 23—26; № 10, стр. 36—39; № 11 1970 года, стр. 24—26.

#### ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК КПСС.

#### Советы врача

## ПИЩЕВЫЕ ОТРАВЛЕНИЯ В БЫТУ

Случаи пищевых отравлений по причине продажи недоброкачественных продуктов стали редким явлением. Однако до сих пор отравления происходят при употреблении пищи продукты, купленные в магазине доброкачественными, но ставших ядовитыми из-за неправильного хранения в домашних условиях, неправильной кулинарной обработки или нарушения сроков употребления этих продуктов.

Всем хорошо известно, что летом пищевые продукты портятся значительно быстрее, поэтому отравления случаются чаще. Нередко бывает так, что при приготовлении пищи в антисанитарных условиях продукты настолько загрязняются микробами, плесневыми грибками, яйцами глистов и другими вредными примесями, что пища становится причиной заболеваний. Они не заразны, не передаются от человека к человеку. Причина отравлений — пища, зараженная микробами паратифозной группой, стафилококками, кишечной палочкой. Бактерии паратифозной группы встречаются в утиных и гусиных яйцах, мясе больших или истощенных животных. Переносящими микробов могут быть грызуны и муши. Отравления, вызываемые паратифозными микробами, возникают при скоплении их в таких продуктах, как мясо, вареная колбаса, молоко, свежая рыба, винегрет, салаты, студни, заливные блюда. Обычно продукты, зараженные паратифозными микробами, сохраняют свои нормальные свойства и на вид не вызывают сомнения в их качестве. Эти продукты можно обезвредить, подвергнув их прогреванию при температуре 100 градусов в течение 30—35 минут.

Особенно осторожно надо относиться к употреблению утиных и гусиных яиц. Их можно есть только в вареном виде, строго соблюдая сроки варки. Утиные яйца варят не менее 13 минут с момента закипания, гусиные — 14 минут. Готовить яичницу, омлет, пудинги из утиных и гусиных яиц не разрешается.

Нередко в последнее время происходят отравления в результате употребления в пищу продуктов, зараженных стафилококками. Они размножаются особенно быстро в молоке, твороге, мороженом, заварном креме, паштете, отварной рыбе, рыбных консервах, масле, картофельном пюре.

В молоко микробы попадают от коров, больных маститом. Также источником заражения часто бывают люди, страдающие

гнойничковыми заболеваниями кожи, ангинами. Иногда стафилококковые отравления возникают от употребления мучных изделий с заварным кремом, реже — со сливочным. Максимальный срок реализации тортов, пирожных со сливочным кремом — 12 часов при хранении в тепле, 36 часов — при хранении на холоде. Изделия с заварным кремом в тепле хранить нельзя.

Самым опасным из микробов, вызывающих пищевые отравления, является палочка бутулинуса. Отравления, как правило, связаны с употреблением недоброкачественных консервов, толстых колбас, крупной рыбы. В последнее время широко стали употребляться в пищу овощные и фруктовые консервы, приготовленные в домашних условиях. При их употреблении необходимо обращать внимание на состояние банки, отсутствие помятостей, ржавчины и вздутия крышки — бомбажа. Употреблять в пищу бомбажные консервы нельзя.

Чтобы предупредить отравления, каждая хозяйка, приступая к приготовлению пищи, должна тщательно вымыть руки. Продукты, предназначенные для приготовления, сначала должны подвергаться предварительной обработке (переработка, промывка и т. д.). Особенно тщательно нужно промыть в проточной воде овощи, употребляемые в сыром виде (огурцы, помидоры, салат, редис, лук).

Нужно помнить, что сырое, даже доброкачественное мясо и рыба загрязнены микробами. Поэтому нельзя допускать соприкосновения готовой пищи с сырьими продуктами.

С особой осторожностью надо относиться к молоку. Сырое фляжное молоко перед употреблением нужно обязательно кипятить. Часто причиной отравления бывает «самоквас», т. е. простокваша, полученная путем самосквашивания.

«Самоквас» нельзя употреблять в натуральном виде, а можно использовать для приготовления оладий, блинов. Пищу, оставшуюся от предыдущего дня (супы, борщи), нужно обязательно кипятить не менее 10 минут, а второе блюдо (котлеты, биточки, гулаки и др.) прожаривать с двух сторон или проваривать в соусе 30 минут.

Л. МАРТИНЕНКО,  
помощник санитарного врача райсанэпидстанции.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 7 ИЮЛЯ

- 19.28 Программа передач.  
19.30 Для школьников. «Твой друг — Светофор».  
19.50 «Честное слово». Телесериал.  
20.30 Спокойной ночи, мальчиш!  
20.35 Телевизионные новости.  
20.45 «Человек, который умел летать». Документальный фильм.  
20.55 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

### 8 ИЮЛЯ

- Показывает Москва  
18.10 В мире животных.  
19.10 Телеспектакль.  
Показывает Кемерово  
21.00 Кино в время.  
22.00 «Хозяин тайги». Документальный фильм.  
Показывает Москва  
22.25 Мир социализма.  
23.00 Концерт.

### 9 ИЮЛЯ

- Показывает Москва  
17.45 Новости.  
18.10 Кинопанорама.  
19.40 Концерт.  
20.40 Киножурнал.  
20.50 Новости.

- Показывает Кемерово  
21.00 Для школьников. «Герои и подвиги».  
21.30 «Найди себя». Документальный фильм.  
21.50 Хозяин зеленого мира.

- Показывает Москва  
22.25 Концерт.  
23.00 «В ночь на воскресенье». Киноновелла.  
23.10 Телесериал.

### 10 ИЮЛЯ

- 19.28 Программа передач.  
19.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение.  
19.50 «Песни Эмила Димитрова». Фильм-концерт.  
20.15 Международное обозрение.  
20.30 Спокойной ночи, мальчиш!  
20.35 Телевизионные новости.  
20.45 «Колхиза». Документальный фильм.  
21.05 «Всем смертям назло». Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.

### 11 ИЮЛЯ

- Показывает Москва  
15.00 Цветное телевидение. Концерт.  
15.30 «Человек без прошлого». Телевизионный документальный фильм.  
16.30 «Летние премьеры». Эстрадный концерт.  
17.15 «Королева ужей». Фильм-балет.

- Показывает Кемерово  
18.30 Для малышей. «Веселый карнавал».  
18.50 Как тебе служится?  
19.05 Любителям камерной музыки.

- Показывает Москва  
19.55 Музыкальная программа.  
21.00 Чемпионат СССР по баскетболу. «Жальгирис» (Вильнюс) — «Динамо» (Москва).  
22.10 Цветное телевидение. «На Дальнем Востоке». Документальный телефильм.

- Показывает Кемерово  
23.10 Эстрадный концерт.

**ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ**  
На очередной редакционной летучке лучшими среди авторских материалов за прошедшие две недели были признаны стихи В. Петрина и корреспонденция В. Высокова, опубликованные в «Сельской правде» за 27 июня.

### ПОПРАВКА

В подписи под снимком на первой странице 4 июля была допущена ошибка. Шестую строку в первой колонке следует читать так: «Попытав на дойке первого отделения...». Далее по тексту.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул